

**Резолюция совещания руководителей общедоступных и школьных библиотек
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющих библиотечное
обслуживание детей**

27 октября 2022 года

Ханты-Мансийск

Совещание руководителей общедоступных и школьных библиотек Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющих библиотечное обслуживание детей в 2022 году было посвящено теме «Публичные библиотеки в системе профессиональной ориентации». Актуальность темы продиктована обсуждением развития профориентационной деятельности на базе публичных библиотек, осуществляющих библиотечное обслуживание детей.

Актуальность темы продиктована тем, что профессиональная ориентация населения является одним из приоритетов государственной политики, и общедоступные библиотеки являются важным звеном системы профессиональной ориентации. Президентом РФ по итогам заседания Президиума Государственного Совета 24 сентября 2021 года №Пр-1808ГС дано поручение: «рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации организовать на системной основе проведение профориентационных мероприятий для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования с привлечением ресурсов профессиональных образовательных организаций и предприятий с целью обеспечения раннего и осознанного выбора обучающимися будущей образовательной и профессиональной траектории с учетом приоритетных и перспективных направлений развития экономики и социальной сферы региона».

В целях реализации поручения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре утвержден Комплекс мер ("дорожная карта") по самоопределению и ранней профессиональной ориентации обучающихся Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2022 - 2025 годы (постановление Правительства автономного округа от 30 декабря 2021 года № 634-п). В План включены мероприятия с учетом приоритетных и перспективных направлений развития экономики и социальной сферы автономного округа, соответствующих Стратегии социально-экономического развития автономного округа до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства автономного округа от 22 марта 2013 года №101-рп.

В совещании приняли участие сотрудники общедоступных и школьных библиотек – 31 очный участник, 831 просмотр прямой трансляции в интернете. С докладами на

совещании выступили: Родичев Н.Ф., ведущий научный сотрудник научно-исследовательского центра профессионального образования и систем квалификаций Федерального института развития образования Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (г.Москва); Денисова Д.С., педагог-психолог, профориентолог, специалист по работе с подростками Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова (г.Москва); Березина А.В., ведущий научный сотрудник отдела социологии, психологии и педагогики детского чтения Российской государственной детской библиотеки (г. Москва); своим опытом работы в сфере профориентации поделились педагоги-психологи, психологи Центра профориентации и психологической поддержки молодежи, специалисты библиотек из Ставропольского края, Краснодар, Владимира, Астрахани, общедоступных муниципальных библиотек Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (г.Нягань). Очное участие в совещании приняли сотрудники организаций г. Ханты-Мансийска: Ставский С.С., начальник отдела развития детского технопарка «Кванториум» Регионального молодежного центра, Шварц Н.О., старший методист отдела методического обеспечения и мониторинга образовательной деятельности Технологического педагогического колледжа и Викторова Р.С., заведующая библиотекой МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Сирина Н.И.».

Выступающие представили участникам совещания успешные практики работы в сфере профессиональной ориентации. В ходе совещания библиотекари познакомились с инструментами и технологиями профориентационной деятельности, а также обменялись опытом работы.

По итогам работы, участники совещания приняли следующее решение:

Государственной библиотеке Югры:

1. Во исполнение Резолюции совещания руководителей общедоступных и школьных библиотек автономного округа, осуществляющих библиотечное обслуживание детей от 13 октября 2021 года:

провести семинар по внедрению профессионального стандарта «Специалист по библиотечно-информационной деятельности» в деятельность библиотек

в срок до 01 марта 2023 года;

подготовить методические рекомендации по реализации механизма оценки компетенций и критериев эффективности детского библиотекаря

в срок до 19 мая 2023 года.

2. организовать повышение квалификации сотрудников библиотек по вопросам профориентационной деятельности

в срок до 01 сентября 2023 года.

Библиотекам, осуществляющим библиотечное обслуживание детей:

1. Учитывать при работе в области профориентации следующие рекомендации, полученные от участников совещания:

Формировать в библиотеках коммуникационные площадки, кружки по интересам, места для сюжетно-ролевых игр детей;

Вовлекать в профориентационную деятельность детей дошкольного возраста;

Формировать у детей интерес к знаниям как залого успешного профессионального самоопределения;

Работать в вопросах профориентации не только с детьми, но и с их родителями;

Заимствовать разработанные в образовании учебно-методические комплексы;

Задействовать в профориентационной деятельности психологов.

2. Рекомендовать участие в проекте Российской государственной детской библиотеки «Профориентация в библиотеке онлайн» и использование платформы «Цифровой помощник для выбора профессии».